
Ata  da  550ª  (Quingentésima  Quinquagésima)  Reunião  da  Congregação  do  Instituto  de  Matemática  da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 19 de outubro de dois mil e dez.
A Quingentésima Quinquagésima  Reunião  da Congregação do Instituto  de Matemática  da Universidade 
Federal do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes membros: a Professora Walcy Santos 
(Diretora),  a Professora Flavia Maria  Pinto Ferreira  Landim (Vice-Diretora),  o Professor Pedro Gamboa 
Romero (Chefe  do Departamento  de Métodos Matemáticos),  o  Professor  Glauco Valle  da Silva  Coelho 
(Representante dos Professores Adjuntos ), o Professor Bernardo Felzenszwalb (Chefe do Departamento de 
Matemática Pura), o Professor Wladimir Augusto das Neves (Professor Adjunto), o Professor Felipe Acker 
(Chefe do Departamento de Matemática Aplicada), a Professora Luziane Ferreira de Mendonça (Substituta 
Eventual  do Chefe do Departamento de Ciência da Computação),  e a Professora Maria Fernanda Elbert 
Guimarães (Representante dos Professores Associados). 
Às quinze horas, a Professora Walcy Santos, na qualidade de Diretora do Instituto de Matemática, deu início 
à Reunião.
Pauta: 

1) Aprovação das atas (548 e 549); 
2) Homologação dos nomes dos Diretores Adjuntos e Coordenadores de Graduação; 
3) Apresentação de Proposta de ações da Direção; 
4)  Banca  de  Concurso  para  Professor  Adjunto  do  Depto  de  Ciencia  da  Computação  Setores: 
(Desenvolvimento Web e Arquitetura de Computadores e Sistemas Operacionais); 
5)Homologação  dos  nomes  da  Coordenadora  e  Substituto  Eventual  do  Programa  de  Pós-Graduação  em 
Matemática: Prof. Maria José Pacífico (Coordenadora) e Prof. Ademir Pazoto(Substituto eventual); 
6)Homologação  dos  nomes  do  Coordenador  e  Substituta  Eventual  do  Programa  de  Pós-Graduação  em 
Informática: Prof. Mitre Dourado(Coordenador) e Prof. Adriana Vivacqua (Substituto eventual); 
7) Progressão Horizontal dos Professores Nei Carlos dos Santos Rocha e Maria Luiza Machado Campos; 
8)Nomeação do Chefe do Depto de Métodos Estatísticos; 
9)Projeto de Curso de extensão - Prof. Maria Laura M. L. Lopes - Programa de Apoio a Professores Regentes 
de Matemática do Projeto Nenhuma Criança a Menos da SME - RJ; 
10) Assuntos Gerais;
11) Recomposição da Câmara Docente da Congregação;
12) Solicitação da Criação do Departamento de Matemática;
13) Moção de Reconhecimento ao Trabalho do Professor Waldecir Bianchini.

Informes:

1- A Empresa Auto Park Administradora de Estacionamentos LTDA, antiga Rio Park, foi a vencedora do 
processo de licitação , e que a cobrança dos estacionamentos está suspensa, até que a empresa vencedora 
assuma em caráter definitivo.

2-  Os  pedidos  de  contratação  de  Professores  Substitutos  deverão  ser  encaminhados  ao  CEG até  16  de 
novembro de 2010.

3- Estão abertas as inscrições para representações no CCMN.

Pauta:

            1. Foram aprovadas as atas das qüingentésima quadragésima oitava e qüingentésima quadragésima  
nona reuniões da Congregação. 

2. A Congregação do Instituto de Matemática homologou os nomes dos componentes da  nova equipe 
de Diretores Adjuntos e Coordenadores de Graduação. A composição da equipe ficou como se segue:

Diretores Adjuntos:

Diretora Adjunta de Graduação:   Nedir do Espírito Santo



Diretora Adjunta de Pós-Graduação:   Alexandra Mello Schmidt (Ricardo Martins da Silva Rosa 
irá ocupar o cargo até abril de 2011)

Diretora Adjunta de Extensão: Maria Luiza Machado Campos
Diretor Adjunto de Administração: Sr. Walter Moreira

Coordenadores de Graduação:

Bacharelado em Matemática
Maria Fernanda Elbert Guimarães

Licenciatura em Matemática
Márcia Maria Fusaro Pinto

Bacharelado em Ciência da Computação
Luziane Ferreira de Mendonça

Estatística
Marina Silva Paez

Matemática Aplicada
Marco Aurélio Palumbo Cabral

Ciências Atuariais
Nei Carlos dos Santos Rocha

3. A Diretora apresentou um diagnóstico dos problemas do Instituto de Matemática hoje, e fez uma 
apresentação de proposta de ações, dentre estas:
• Elaboração de um diagnóstico institucional de todos os seus níveis de atuação;
• Elaboração de um PDI que direcione as ações de crescimento institucional;
• Implementar processos de avaliação nos diversos níveis de atuação institucional visando à 
melhoria e o desenvolvimento do Instituto;
• Modernizar as rotinas de diversos setores técnicos-administrativos;
• Buscar a projeção institucional do Instituto de Matemática como referência em suas áreas de 
atuação quer na UFRJ quer para fora da UFRJ;
• Buscar a ampliação dos espaços físicos que mesmo com o novo prédio será insuficiente:

                  - Docentes e Visitantes;
                  - Salas de estudos para alunos de Graduação e Pós-Graduação;
                  - Laboratórios de ensino;
                  - Biblioteca;
                  - Salas de aula e Anfiteatro.

• Criação de setor técnico-administrativo de apoio aos projetos de pesquisa, ensino e extensão;
• Buscar financiamentos e projetos para possibilitar o crescimento institucional;
• Congregação como órgão protagonista em todo processo de gestão;
• Avaliação contínua para ajustes das ações e diagnósticos de necessidades de novas ações;
• Buscar a unidade institucional, apesar da fragmentação física;
• Dentre  as  obras  imediatas,  destaca-se  a  elaboração  de  mezanino  na  “copinha”  para 
transformar o espaço em gabinete para professores (ainda de forma precária para novos contratados);
• Reforma na Área Administrativa  no sentido de  reunir  Seção de Ensino e  Protocolo  com 
atendimento mais amplo e modernizado; Reforma dos espaços das diversas seções administrativas com o 
objetivo de criar um ambiente modernizado e aberto;
• Mudança do Setor de Informática do Bloco C para Mezanino do LIG e utilização do espaço 
atual para Laboratório de Ensino do Curso de Licenciatura.



4. A Congregação aprovou os seguintes nomes para compor a banca examinadora do concurso para 
Professor Adjunto do Departamento de Ciência da Computação, Área Desenvolvimento Web:

1) Eber Assis Schmitz (IM/UFRJ)
2) Marta Lima de Queirós Mattoso (COPPE/UFRJ)
3) Ricardo de Almeida Falbo (UFES)
4) Ana Cristina Bicharra Garcia (IC/UFF)
5) Carlos Alberto Heuser (IC/UFRGS)
6) Josefino Cabral Melo Lima (IM/UFRJ) (Suplente Interno)
7) Claudio Luis de Amorim (COPPE/UFRJ) (Suplente Externo)

Foram homologados pela Congregação os seguintes nomes para compor a banca examinadora do 
concurso  para  Professor  Adjunto  do  Departamento  de  Ciência  da  Computação,  Área  Arquitetura  de 
Computadores e Sistemas Operacionais:

1) Adriano Joaquim de Oliveira Cruz (IM/UFRJ)
2) Antonio Carlos Gay Thomé (IM/UFRJ)
3) Luiza de Macedo Mourelle (UERJ)
4) Alexandre da Silva Carissimi (UFRGS)
5) Cristiana Bentes (UERJ)
6) Josefino Cabral Melo Lima (IM/UFRJ) (Suplente Interno)
7) Anna Dolejsi Santos (UFF) (Suplente Externo)

5. Homologados os nomes da Coordenadora e Substituto Eventual do Programa de Pós-Graduação 
em Matemática: Prof. Maria José Pacífico (Coordenadora) e Prof. Ademir Pazoto (Substituto eventual).

6. Aprovados pela Congregação os nomes do Coordenador e Substituta Eventual do Programa de Pós-
Graduação em Informática: Prof. Mitre Costa Dourado (Coordenador) e Prof. Adriana Santarosa Vivacqua 
(Substituta eventual).

7. A Congregação aprovou a Progressão Horizontal dos Professores Nei Carlos dos Santos Rocha e 
Maria Luiza Machado Campos;

8. Homologada a nomeação do Professor Hélio dos Santos Migon para Chefe do Depto de Métodos 
Estatísticos. O referido Professor foi eleito com 12 (doze) votos, e o total de votos brancos ou nulos foi de 0 
(zero) votos.

9. Aprovado o Projeto de Curso de extensão da Professora Maria Laura M. L. Lopes: Programa de 
Apoio a Professores Regentes de Matemática do Projeto Nenhuma Criança a Menos da SME – RJ.

10. Não houve.
11. Foi aprovado o nome do Professor Rolci de Almeida Cipolatti em substituição à Professora Walcy 

Santos para compor a Câmara Docente da Congregação.
12. A Diretora apresentou a necessidade e as razões para a criação deste Departamento, destacando a 

necessidade da união dos Departamentos  antigos (Departamento de Matemática Pura e Departamento de 
Métodos Matemáticos) que formarão este nono Departamento. Por se tratar de um ponto de pauta um tanto 
complexo, ficou decidido que este assunto será submetido à próxima reunião da Congregação.

13. Aprovada por unanimidade a Moção de Reconhecimento  ao Trabalho do Professor Waldecir 
Bianchini, para que conste em Ata e conste dos anais deste Instituto, MOÇÃO DE AGRADECIMENTO ao 
Ilmº  Professor  Waldecir  Bianchini,  Diretor  do  Instituto  de  Matemática  da  UFRJ  de  2003  a  2010, 
representando todos os Professores  e Servidores Técnico-Administrativos deste Instituto, pela competência e 
dedicação dispensados a esta Casa.   

            A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por  
mim, Nazaré C. Pereira, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


